Ypoxk anreopsl B 11 «0» kiacce.

Tema: «IIpousBoHas U €€ NPUMEHEHUE

Teopus 6e3 MpaKTHUKU MEPTBA,

NpaKkTUKa 0€3 TEOPUN HEBO3MOXKHA.

Jis Teopun HYKHBI 3HAHUSA,

JUIS IPAKTUKH, CBEPX BCETO TOTO — YMEHHE.
A.H.Kpvinos

Oo0pa3oBaTebHbIC LEJIH:
e O00061IEHNE U cucTeMaTU3alus 3HaHUK 1 yMeHu# 1o teme «IIpousBoaHas GyHKIuil.
e KOHTpOIB M CAaMOKOHTPOJIb 3HAHUM, YMEHUN U HABBIKOB C IIOMOUIBIO JIOMAIIIHEN
paboThl U CAaMOCTOSITENILHON PabOThI HA YPOKE.
e [IpumMmeHeHue MPOU3BOIHOM JUIsl HAXOKIEHUS CKOPOCTH, UL COCTABIICHUS YPABHEHU
KacaTelbHOM K rpaduKy QyHKIUU U IS UcCae10BaHusl QyHKIIMH HA MOHOTOHHOCT,
JUTSL HAXOKIEHHS] HAanOOJIBIIEr0 M HAMMEHBIIIET0 3HaYeHU N (QyHKIUU.

PasBuBarniue nejau:
e Pa3BuTHE CAaMOCTOATEIBHOMN JCSITEIbHOCTH YUAIIUXCS.

e Paszpurue YMCHI/Iﬁ CpPaBHHUBATD, 0606HIaTI>, IIPaBHUJIBHO HU3JIaraTb MBICJIH.

BocnuraTebHbIE LEJIH:
e Bocnuranue mo3HaBaTelIbHOr0 HHTEpECa K yIeOHOMY MPEIMETY.
e Bocnurtanue KyJnbTypbl OOIIEHHS, CAMOCTOSITEILHOCTH, CIIOCOOHOCTH K KOJUIEKTUBHOM
paboTe, B3aMMOTIOMOIIIH.

Tun ypoka: noBTOpUTEIBHO-0000IIAOIIHIA.

Bua ypoka: ypok-3ader, npoBoAUTCA B (hopMe 001IECTBEHHOTO CMOTPa 3HAHUH.

[IpenmymiecTBO TaKOM MPOBEPKU 3HAHWUN TEOPUU U MTPAKTUYECKUX HABBIKOB:

o KaxIpli yyaluics HECET OTBETCTBEHHOCTD 3a BCIO KOMaHY.

e Cnabpie ywaniyecsi 4yBCTBYIOT ce€0sl YBEPEHHO, T.K. PSIOM C HUMH 0OJie€ ONBITHBIE
TOBApHILIH.

e [lo3Bomser Pa3BUBATbh UHTCPCC K UBYUCHUIO MATCMATHUKH.

Oo6opynoBanme: 1iakatbl ¢ (GopMmyrnamu, rpapukamu, T€CTbl, KApTOUKU C 3aJaHUSIMHU,
IIPOEKTOP C IKPAHOM.

Xox ypoka:
|. OpranmzaunmoHHBbIN MOMEHT.
1. BerynmuresibHOE CJI0BO YUUTEJIS.
- YBaxkaemble TocTH, TeMy «lIpousBonHas GyHKIMM» MbI MOYTH 3aKAHUYMBAEM U PEILUIIU
IPOBECTH YPOK-3aueT B (popme OOIIEeCTBEHHOr0 CMOTpa 3HaHWI. 3a HeAeno 10 Haudaja
ypoka ObLI 3aJaH NEpPEeuYeHb TEOPETUYECKUX BOMPOCOB, a TAaKKE COOTBETCTBYIOIIHE



naHHou Teme TunoBble 3aaanHus EI'D B8-B11 u u3 yueOnuka MypaBuna Ne75-97 s
MOATOTOBKHU K YpOKy-3aueTy. CerofHsi Ha ypoKe MbI MOCTapaeMcs MoKa3aTh, YTO 3HAEM U
yMeeM JienaTh 1o JaHHou Teme. [Ipocum, yBakaemble UJIeHBI KIOpH, OyJIbTE MOXKaIyHCTa
no0pokenaTeIbHBIMA M OOBEKTUBHBIMH. A BBI, pedsiTa — cMeniee. 3HaHUS HAJ0 HE TOJIBKO
UMETh, HO HaJI0 YMETh UMM MOJIb30BaThCS M YMETh UX MOKa3aTh.

I1l. ®ponTanbHasi NpoBepKa YCBOCHUSI TEOPHH.

- [lepeuncanm, yTo Mbl y3HaNu U3 riassl «IIponsBonHas GyHKIHUNY.
Knacc paz6uBaercs Ha 3 komanael: «Meurarenn», «ckarenn» u «DanTazeps».
KoManzpl 3a71a10T BOIIPOCHI IPYT IPYTY U3 TEOPUU HA KOTOPHIE XOTEIU ObI MOIYYHUTh

OTBETEL.
V. IIpoBepka qomManiHero 3aJgaHusi.

YeTBepo yyamumxcs pemaroT Ha 1ocke 3aganus u3 EI'D.

3
1. Haligute TOuKy MakcuMyMa QyHKIUU Y = % + 2t~ 5t — 2.

2. Teno ynansercst OT MOBEPXHOCTH 3E€MJIH B BEPTHKAIBHOM HAIPABJICHUH 110 3aKOHY
2
h(t)=8+32t - 5t°, (rne t-BpeMs ABMKEHUS B CEKyHAaxX, N-paccTosiHUE B METpax OT
MOBEPXHOCTH 3eMJIH 10 Teda). Uepes CKOJIbKO CEKYH CKOPOCTh Tella JOCTUTHET 2M/c?

3. Haitaure HanGonbiee 3Hauenue Gyukumn  f(X)=x" + 4x° - 5 na [-2;2].

4. HaiimuTe mpOMEKYTKH BO3pacTanHus GyHKIMH y=X° + 3x° - 9x.

V. V¥Ycraas pabGora.
[Toka yuaruecs pemnamT y JOCKH JOMAIIIHEee 3aJaHue, C OCTAIBHBIM KJIACCOM MPOBOIUTCS
ycTHas paboTa.
1. Oyukius f(X) onpenenena va npomexytke (-3;6). Ha pucyHke n3obpaxeH
rpaduk ee npousBoaHoi T '(X). Hatigure uunciio sxkcrpemymoB dynkiuu f(X).

B N

2. ®yHKius onpeaenacHa Ha mpoMexytke (-6;7). I'paduk eé mpoussoauoii '(X)
NU300paXKCH Ha PUCYHKE. YKaXHUTE YUCIIO TOUeK MUHIMYMa GyHKIuH f(X) Ha
npomexytke (-6;7).



Ha prcynke: naoﬁpamen rpagux Q)ymcmm v=1 (x) u xaca're.nbnaa K

aTOMy rpadmKy, HpOBeACHHAS B TOUKe ¢ aécmlccoﬁ 2. Haﬁzxm 3Ha-
YeHNe NMPOH3IBOAHOK (bymcn;nn f(x) B mmce X, =27
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Ha pucynxe nzobpaycen rpadux bysxmuu y = f(x)n KacareibHasA K
aTomy rpaduKy, NpOBeJileHHasl B TOYKe C aﬁcnﬁccqﬁ ——1 Haiigure 3Ha-
Yenve MpousBoHOK Gynknuu f(x) B TouKe X, = -1.
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VI.

MareMaTH4eCKUil JUKTAHT C CAMONIPOBEPKOM.

Pe3ynbraT Ka)X10T0 3a1aHUs B TUKTAHTE paBeH 1. Yyaruecs, MOTyYuBIINE S5 ¢TUHUIL

HOJIYHAIOT «5», YEThIpE EAUHULBI — «4», TPU €AUHULIBI — «3%.

Meurarenu Uckarenu daHTazeppl
1 y=sinx y'(0)=" 1 y=tgx y'(0)=? y=CO0SX y'(- %):?
2 | y=2yx+4 y'(1)=? 2 | y=— §+2\/§ y'(1)=? y=e*- 2 y'(0)=?
3 y=03)° | Y@= 3| y=(x5)° | yE)=? y=3vZ-1 | y()=?
4| y=v2x-5 y'(3)=? 4 | y=V6x—9 y'(3)=? y=V2x—7 | Y(#)=?
5 | y=oIn(14x+2) | y'(0)=? 5 | y=In(3x-9) y'(4)=? y=:In(18x+2) | y(0)="

VII.

[IprMeHsieM TEOPHIO K YCTHBIM IPAKTUYECKUM 3aJaHUSIM.

1.

Dysxnoua y = f(x) onpenenena Ha orpeske [—5; 3]. Ha pucyrke m3o-

OpaxceH rpadMK IPOM3BOAHOM dyHKIMHE ¥ = [ (x).

B kaxoii Touke oTpeska GYHKIUA IPUMHUMAET HAUMEHbIIee 3HaYeHue?
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y=f(x)
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dyurnua y = f(x) onpegenena Ha orpeske [—3; 4]. Ha pucyHke m30-
GpakeH rpadMK DPOM3BOAHOA QyHKIMM y = f (x). :
B xaxo# TouKe OTpe3Ka QYHKIMA NPUHUMAET HaubosbImee 3HAUEHHE?

y="r(x)

VI,  Tect «/pyxHas yeTBepKa».

Y cTaHOBUTH COOTBETCTBUE MEXAY QyHKUMSIMHU A, rpadukamu b, npousBoaueiMu B u
rpagukaMu Mpou3BOAHBIX [

0 I'paduk
Ne OyHKUUA ['padux [IpousBonnas IPOM3BOTHOM
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6 y=sinx i ow y'=0 y
.

IX. TecroBas paboTa.

1-Bapuant



1. B 1uem cocTOUT PU3NYECKUIN CMBICI IPOU3BOTHOM?
A. yckopeHue
b. ckopocTh
B. yrioBoit koadurmeHt

2. BayTpenHss Touka 00JacTH ONPEACIICHNs], B KOTOPOU MPOW3BOHAS paBHA HYJIIO WU
HE CYLIECTBYET, HA3bIBACTCS:
A. TOYKa BO3pacTaHUs
b. Touka skcTpemyma
B. kpuTnyeckas Touka

3.Touka, B KOTOpPOIl Bo3pacTaHUe CMEHSIETCSl yObIBAHUEM, SIBIICTCS:
A. TOYKa MakCUMyMa
b. Touka MUHUMYMa
B. Touka Hyns

4. I'padux nmpousBoaHon Ppynkiuu nepecexaetr ocb OX B Tpex Toukax. CKOIbKO
HKCTPEMYMOB UMEET JaHHAsI QyHKIIHS?
A.2 b.3 B.4

5. Touka gBHKETCA MO NPSIMOU T10 3aKOHY S(t):2t3 + 3t. Uemy paBHA CKOPOCTh TOUKH B
MOMEHT BpemeHu t=17
A5 b.12 B.9 r.3

6. CKOJIbKO KPUTHYECKHX TOYEK nMeeT QYHKIHSA y=X° — 3X?
Al b.2 B.3

7. Yrto OyneT mpou3BOIHOM TUTOIIAAHN KpyTa, Kak (PYHKIIMHU OT paaunyca’?
A. ITmomaas kpyra
b. JlninHa COOTBETCTBYIOLIEN OKPYKHOCTH
B. Iluametp
I'. Pagnyc xpyra

2-BapuaHT

1. B yeM cOCTOUT reOMETPUUECKUN CMBICI TPOU3BOAHON?
A. CKOpOCTH
b. yrnoBoit ko3¢ duriment
B. yckopeHnue

2. Touka B KOTOpO# yObIBaHWE CMEHSAETCS BO3PACTAHUEM, SBIISICTCSI:
A. TOUKa MaKCUMyMa
b. Touka MUHUMYMa
B. Touka nyns

3. KacatensHast K rpaduky GpyHKImn 06pasyer ¢ ockto OX yrox B 45°. Yemy paBHO

3HAYCHHUE MTPOU3BOJHOMN B TOUKE KacaHHs?

A.% 5.3 B.\/Z—E .1

4, TIpsimast y= - X + 3 kacaetcs rpaduka GyHKIUH B TOUKe Xo=2. Haliqure 3HaueHne
¢dynkiuu f(X) B Touke Xo=-2.
Al b.3 B.5 I.-3



X.

5. CKOJIBKO KPHTHYECKHX TOUEK MMeeT QyHKIMS y=3X° — 2X.

A.3 b.2 B.1 I'. et

6. Touka IBIKETCS 1O IPSIMOIA 110 3aKoHy S(t)=5t — 0,5t%.

A5 b.3 B.-3 TI.8

7. Yto OyneT mpon3BoHON o0BbeMa KyOa, Kak (PyHKIU oT pedpa?

A. Ilnomaas rpanu Kyba

b. [Tapa6ona c Bepmmnoi B Touke (0;0) 1 BETBU HaIpaBJICHbI BBEPX.
B. TIloBepxHOCTH KyOa

I'. TInomaae mMoMymnmoBepXHOCTH Ky0a

PazragpiBanue kpoccBopaa.

6.
7.

2

@panny3ckuii Marematuk 178. [Ibep depma Ha3bIBal ATy npsamyro Tak: «lIpsmas,
HanOoJIee TECHO MPUMBIKAIOIIAs K KPUBOM. . .».

MatemMaTnyeckoe NOHSTHE, KOTOPOE JAET TOUHBIM CMBICT «CKOPOCTH» U
«KacaTeJIbHOM. . .».

[Tpupamenue kakoit mepeMeHHON 0003HaUar0T AX?

['padux Takol GyHKIHMKU MOKHO HAPUCOBATh KapaHAalloM 0€3 OTpbIBa €ro OT
Oymaru.

Touka, B KOTOPOU (PYHKITUS TPUHUMAET camoe OO0JIbIIIOE 3HAYCHHUE. . . .

OTa NpoU3BOAHASL CKOPOCTH IO BPEMEHH.

Kak naspiBarot pynkiuio y=f(x)=g(h(x)) ?

B ropuzoHTaNbHBIX CTPOYKaX, OXBAaTHIBAIOIINUX BCE CTOJIOMKHU, BbI HAJETE UMS
¢dpaniy3ckoro Mmatemaruka u Mexanuka. JKozeda Jlyn, KoTopsiii poauiics B ceMbe



o0OeIHeBIIer0 YNHOBHUKA, B 19 J1eT craBiiero npogeccopoM B ApTUIIEPCKON HIKOJIE
['ypuna. UmenHo oH B 1797T. BB MOHATHE «IIPOU3BOIHAS U 0003HAUCHUE €€ ITPUXOM.
A Taxxe 0003HaYeHHE B 2 MITpUXA.

XI. JlomamiHee 3a1aHue

PemuB 5Ti mpuMepsl BBl y3HaeTe UM U PaMHIINIO KPYITHOTO (paHIy3CKOTO MaTeMaTHKa,
JIOKA3aBIIETO MHOTHE TEOPEMBI O NPENENax, KOTOPBIMU ITOJIb3YEMCs IPU BBIYUCICHUU

IMPONU3BOJHBIX.
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bykBbI OyHKIMHU 3Ha4YeHUs MPOU3BOIHBIX
y y=sindx v'( %) =7
X v ST\

0) y=sin - y(5)="7
11 y=C0s6X v'( %) =7
r y=(2x+3)° y()=?
C y=(x+7)° y(-8)=7
10 y=(1-5x)" y'(0) =2
K y=sin(2x-3) y(Z)=2
J y=cos(; - X) y(5)=7
T y=V1—x y'(0) =2
E y=COS(2?x — 1) y'(n) =?
H y=2x% + sin3x y'(0) =?
" y=XSIN2x y'(m) =?




